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Onderwerp
Beantwoording vragen ex art. 39 RvO GroenLinks (Aanbesteding Wet Inburgering)

Geachte heer Van der Zanden,
Op 29 oktober jl. hebt u schriftelijke vragen ex art. 39 van het Reglement van Orde van de 
Oosterhoutse gemeenteraad gesteld over de aanbesteding in het kader van de Wet Inburgering. Wij 
beantwoorden uw vragen als volgt.

Vraag 1. Bevindt ook de gemeente Oosterhout zich in de situatie dat er hier nog geen contract 
gesloten is met een aanbieder die vanaf januari 2022 aan inburgeraars de onderwijsroute aan kan 
bieden?

Antwoord 1. Gemeente Oosterhout heeft besloten de onderwijsroute in gezamenlijkheid met Breda, 
De Brabantse Wal en De6 gemeenten aan te besteden. De aanbestingsprocedure is nog in 
voorbereiding. Aanbieders hebben zich nog niet kunnen inschrijven. Het antwoord is daarom ja.  

Vraag 2. Als het antwoord op deze vraag ja is: 
a. Hebben partijen (en zo ja welke) zich ingeschreven op de aanbesteding voor de 

onderwijsroute bij inburgering?
b. Als partijen zich wel hebben ingeschreven, is dit dan tegen een hogere prijs dan het bedrag 

van € 10.000 per inburgeraar?

Antwoord 2. De aanbestedingsprocedure is nog in voorbereiding, dus hier is nog geen inzicht in te 
geven. 

Vraag 3. Welke zaken uit de planning zijn op dit moment nog niet gerealiseerd voor wat betreft de 
onderwijsroute bij inburgering?

Antwoord 3. Momenteel verlopen de voorbereiding van de aanbesteding. Wanneer er meer 
duidelijkheid is vanuit de onderhandeling met het ministerie SZW over het beschikbare budget zal de 
publicatie van de aanbesteding plaatsvinden, vervolgens kunnen aanbieders zich inschrijven. Dan 
start het beoordelen en gunnen en kan er een overeenkomst worden opgesteld. 



Vraag 4. Is de hierdoor ontstane vertraging nog in te halen zodat er per januari 2022 een volwaardig 
aanbod qua onderwijsroute aan inburgeraars beschikbaar gesteld kan worden?

Antwoord 4. Ja, mocht de situatie zich voordoen dat de aanbesteding niet tijdig is afgerond en de inzet 
van een onderwijsroute nodig is kan er op basis van individuele offerte een opdracht geplaatst 
worden. Daarnaast is de verwachting dat een inburgeraar die bijvoorbeeld in januari 2022 gekoppeld 
wordt aan een gemeente pas in medio april/mei zal starten met een leerroute. Het koppelen aan de 
gemeente, het vinden van een woning, verhuizen en settelen, Brede intake en het opstellen van PIP 
zullen voor eerste inburgeraars pas medio april mei zijn afgerond. We verwachten de aanbesteding 
voor deze periode te hebben afgerond.

Vraag 5. In het raadsvoorstel staat dat de mogelijkheden onderzocht worden om een opstartklas te 
gaan verkennen, rekening houdend met de financiële kaders. Wat betekenen de krappe financiële 
kaders voor het starten met deze opstartklas?

Antwoord 5. Hoeveel middelen beschikbaar zijn voor de opstartklas is afhankelijk van een aantal 
factoren, onder andere de uitkomsten van de aanbesteding hebben invloed op het beschikbare 
budget. Als de aanbestedingsprocedure is afgerond, kunnen we de beschikbare financiën inzichtelijk 
maken. Ook de inhoud van het programma, opzet en duur hebben invloed op de financiën. Het kan 
zijn dat de opstartklas niet binnen de huidige financiële kaders uitgevoerd kan worden, dit betekent dat 
er een keuze gemaakt worden.  

Vraag 6. Welke acties heeft de gemeente Oosterhout/hebben de met de gemeente Oosterhout 
samenwerkende gemeenten de afgelopen tijd ondernomen naar aanleiding van de onvoldoende 
financiële middelen op het gebied van de onderwijsroute bij inburgering?

Antwoord 6. Vanuit de Dongemond gemeenten is er een brief gestuurd naar het Ministerie van Sociale 
Zaken en Werkgelegenheid. Tot op heden hebben wij daar nog geen antwoord op ontvangen. 

Vraag 7. Hoe gaat de gemeente Oosterhout ervoor zorgen dat er toch een onderwijsaanbod voor 
inburgeraars komt als de problemen met betrekking tot de financiële vergoeding hiervoor vanuit de 
landelijke overheid niet worden opgelost?

Antwoord 7. Zoals u aangeeft is het een landelijk probleem. Het college vindt belangrijk dat jonge 
inburgeraars met potentie kunnen doorstromen naar regulier onderwijs, zodat we voor hen optimale 
kansen bieden voor integratie, een goede en passende baan en zelfstandigheid. Inmiddels is bekend 
geworden dat het ministerie de komende twee jaar extra middelen beschikbaar stelt. Intussen werkt 
het kabinet samen met de betrokken partijen verder aan een structurele oplossing voor het 
onderwijsaanbod, ook na 2023.

Wij vertrouwen erop u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd.

Met vriendelijke groet,

Burgemeester en wethouders van Oosterhout

, burgemeester,
{{Signer1}}



, secretaris.
{{Signer2}}
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